

试卷类型：A

## 2022 年普通高等学校招生全国统一考试模拟试题

## 语 文

2022.5

**注意事项：**

1. 答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号和座号填写在答题卡和试卷指定位置上。
2. 回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
3. 考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

**一、现代文阅读（35 分）****（一）现代文阅读 I（本题共 5 小题，19 分）**

阅读下面的文字，完成 1~5 题。

**材料一：**

电话里，于漪爽快地接受了采访。

**【预习】学校里的美育，请谁来谈**

那天记者上门，于漪拿出两张《解放日报》——前两篇“美育访谈录”版面说：“仔细看了前两位所谈，伍必端教授从艺术创作角度，黄豆豆从社会普及角度，我的角度，又不一样。”

的确。美育，事关立德树人。学校，课堂，是国民教育与大众审美的从小培养场所、美育基本途径，基础性、重要性不可替代。

记者在 2019 年国庆 70 周年新中国首次授予“人民教育家”这一荣誉称号时，想到了基础教育领域唯一获此殊荣的于漪。

**【备课】91 岁于漪准备上一堂美育课**

她精心准备材料，在她随后讲述中，或为背景，或为案例，在记者眼前次第展开，导入适时精准，讲来行云流水。记者准备的 29 个问题，全在自然而然中，已被涵盖回答了。

**【开讲】我为什么对美育“非常自觉”**

针对“育分不育人，求学不读书”，我提出“立民族精神之根，树爱国主义之魂”。基础教育阶段，我一直认为要德智体美劳全面发展，基础打得宽一点，以后可样样发

展。探索教育的美、追求教育的美，是我整个教学里头非常自觉的一个思路。

我学教育，受蔡元培先生影响。他认为，美育的目的是陶冶活泼敏锐的性灵，养成高尚纯洁的人格。我觉得，美育是和智育、德育结合在一起，培养美好情操、健康人格的。我就想到王国维。他最早从西方引进美育，认为美育是培养“完整的人”非常重要的一个方面。他说智力的理想是真，意志的理想是善，情操的理想是美，把教育和真善美联系起来。

### 【案例】怎样用好“世上最美的语言”

美好的事物是客观存在的，但大美无言。兰亭在那个地方很美，但没有王羲之去，就没有人的感受、人的认知。柳宗元讲过，“美不自美，因人而彰”。

课要追求“三动”的境界。动听，学生沉浸在语言美的氛围中，遨游在母语的丰富美感里，感到快乐，产生兴趣。动情，教师“披文以入情”，学生产生托尔斯泰说的“感情的传染”，就会升腾起对美好事物的向往和追求。动心，黑格尔在《美学》中说“构成心灵的最内在的本质的东西正是思考”。

我们中华民族的语言真正是世上最美的语言，情感、精神、语言之丰富，文化内涵之灿烂，情意表达之细致、细微、细腻，令人叫绝。我们教各式各样的文章，一定要用美育的眼光来讲。

你看王愿坚的《七根火柴》，无名战士留给人间最后的话语是什么？留给人间最后的动作是什么？我抓住文中这个艺术镜头，远处的树、近处的草都是湿漉漉的，眼前都是模糊的，但指向正北方向的手又是清晰的，这不是矛盾么？模糊表现无限悲痛，高举的手指着长征的方向，好像再加一个特写镜头，舞台上的灯慢慢暗下去，所有光集中在手上，把生的希望留给战友，把死亡留给自己，交织起来写，整个草地在哭泣，为伟大的英雄品质唱哀歌，唱赞歌。

我上课常用戏剧、美术等艺术手法解读文本，使文中精神凸显出来。我们就是要教我们优秀的传统文化，要教我们的革命文化，你用美育的角度切进去，孩子觉得是种享受。

### 【板书】教学力戒“失魂落魄”“魂不附体”

教师要进入文本，感受里头真的价值。人类创造文明，能传下来的思想结晶，一定伴随着真善美。文章绝对不只是文字的排列组合，背后是人的生命、思想轨迹。读文章是读人、读历史、读现状，读思想的起伏。教师自己没审美体验，抓不到文章的魂，上课就会失魂落魄、魂不附体。

### 【作业】请想想哪些现象其实是缺乏美育

美育，在有的地方，真是缺失得很。学语文就是学做人。所有学科里头，语文最直接指向人，跟人的思想、情感、兴趣、品德紧密联系，是陪伴人一辈子的。人的语言水平，就是他的思想水平、情感水平、道德品质水平。学校美育，立德树人。

（摘编自郭泉真《于漪：美是不功利——美育访谈录（三）》）

高三语文 第2页（共10页）

**材料二：**

太白最擅长的作品是乐府歌行，而乐府歌行用自由体译起来，又最能得到满意的结果。所以多译些《蜀道难》《梦游天姥吟留别》一类的诗，对于李太白既公道，在译者也最合算。太白在绝句同五律上固然也有他的长处；但是太白的长处正是译者的难关。李太白本是古诗和近体中间的一个关键。他的五律可以说是古诗的灵魂蒙着近体的躯壳，带着近体的藻饰。形式上的秾丽许是可以译的，气势上的浑璞可没法子译了。但是去掉了气势，又等于去掉了李太白。“我来竟何事，高卧沙丘城？城边有古树，日夕连秋声……”这是何等的气势，何等古朴的气势！你看译成英文，成了什么样子？

因为自由体和长短句的乐府歌行，在体裁上相差不远；所以在求文字的达意之外，译者还有余力可以进一步去求音节的仿佛。

如果小烟薰良同韦雷注重的是诗里的音乐，陆威尔注重的便是诗里的绘画。字句的色彩当然最先引起陆威尔的注意。只可惜李太白不是一个雕琢字句、刻画词藻的诗人，跌宕的气势——排奡的音节是他的主要的特性。所以译太白与其注重词藻，不如讲究音节了。中国的文字尤其中诗的文字，是一种紧凑非常——紧凑到了最高限度的文字。像“鸡声茅店月，人迹板桥霜”，这种句子连个形容词动词都没有了；不用说那“户位素餐”的前置词、连读词等等的。这种诗意的美，完全是靠“句法”表现出来的。温飞卿只把这一个一个的字排在那里，并不依着文法的规程替它们联络起来，好像新印象派的画家，把颜色一点一点地摆在布上，他的工作完了。画家让颜色和颜色自己去互相融洽，互相辉映——诗人也让字和字自己去互相融洽，互相辉映。

（摘编自闻一多《英译李太白诗》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 记者邀请于漪来谈学校里的美育，是因为她是唯一获“人民教育家”殊荣的教师。
- B. 于漪在语文教学中自觉探索追求教育的美，与蔡元培、王国维等人的思想影响有关。
- C. 用戏剧、美术等艺术手法解读我们优秀的传统文化和革命文化，更容易让学生接受。
- D. 英语很难译出李白近体诗的浑璞气势，可以作为汉语是世界上最美的语言的佐证。

2. 根据材料内容，下列说法正确的一项是（3分）

- A. 如果王羲之没有到过兰亭并作《兰亭集序》，人们就不会感受、认知到兰亭客观存在的美。
- B. 要想撰写“漫谈古典诗歌由古体诗向近体诗的发展”研究论文，可以查阅李白的有关诗歌。
- C. 闻一多认为关注诗的音乐美的小烟薰良比关注诗的绘画美的陆威尔更适合翻译李白的诗歌。
- D. “明月松间照，清泉石上流”中月、松、泉、石互相融洽辉映，也是紧凑到最高限度的文字。

高三语文 第3页（共10页）

3. 根据材料一相关内容，下列最不可能属于记者准备的 29 个问题的是（3 分）
  - A. 于漪先生，您是如何看待美育对学生“完整的人”的塑造作用的？
  - B. 于漪先生，您是如何从美育的眼光来讲王愿坚的《七根火柴》的？
  - C. 于漪先生，要在教学中落实美育，对教师的素养有怎样更高的要求？
  - D. 于漪先生，现在社会上出现的高铁霸座等现象，是否与美育缺失有关？
4. 材料一说文章绝对不只是文字的排列组合，材料二却认为中国的文字是紧凑到了最高限度的文字，二者矛盾吗？请谈谈你的理解。（4 分）
5. 一问一答、谈话纪实是访谈的基本方式，材料一却不是这样。请简要分析其文体特征及表达上的创新之处。（6 分）

#### （二）现代文阅读Ⅱ（本题共 4 小题，16 分）

阅读下面的诗歌，完成 6~9 题。

##### 延安与中国青年

柯仲平

青年！中国青年！  
延安吃的小米饭，  
延安穿的麻草鞋，  
为什么你爱延安？

我们不怕走烂脚底板，  
也不怕路遇“九妖十八怪”，  
只怕吃不上延安的小米，  
不能到前方抗战，  
只怕取不上延安的经典，  
不能变成最革命的青年。

哪怕我们的课堂在露天，  
我们的凳子——一块砖，  
我们的桌子——两腿上面搭着一块小木板；

我们学得多么乐，多么欢：

我们的教员是英雄，  
曾毕业在草地雪山。

我们也学种菜，学背柴，  
还到乡村里宣传：  
多流一滴汗，

高三语文 第 4 页（共 10 页）

多学得一点马列，  
多到群众里工作，  
多学得一些群众观点。  
深更半夜，工作归来，  
头顶明月，脚踩沙滩，  
哼着歌子，绕过延水边——  
呵！唱不尽的是革命，  
看不厌的是明月，  
我们年青人的热情，  
好比流不尽的水，  
留连，留连，  
夜深了，还在延水边留连。  
忽见中央机关那一面，  
还有星星大的灯光三五点，  
那分明是老干部还在窑洞里埋头苦干，  
又才警觉到战斗的明天。  
明天，明天同样是战斗的学习，战斗的工作，  
战斗的生产；  
战斗的青年，  
要带着毛主席给的战斗法宝，  
到前线，  
到广大的民间。  
  
啊！青年！青年！  
勇敢的中国青年！  
多情的中国青年！  
你穿破了延安的草鞋，  
你取得了一些活生生的革命经典，  
你吃饱了延安的小米饭，  
你有了一个能思想的脑袋。  
你呀你，你前进！  
你将开花在华北华南，  
结实在鸭绿江边，  
青年！你可爱的中国青年！

1939 年秋在延安

高三语文 第 5 页 (共 10 页)

6. 下列对本诗相关内容的理解，不正确的一项是（3分）
- A. “为什么你爱延安？”写出了当时大家都在提的问题：延安生活艰苦，为什么青年都涌向延安？引发读者的思考。
- B. “我们不怕走烂脚底板/也不怕路遇‘九妖十八怪’”，是说青年们还很稚嫩，思想不成熟，需延安战斗生活来磨炼。
- C. “课堂在露天”“乡村里宣传”“头顶明月”等展现了青年们在延安火热的学习、生产场景，诗人从平凡生活中发现了美的意境。
- D. “穿破了延安的草鞋”“取得了革命经典”“吃饱了延安的小米饭”，写出青年们获得了延安物质、精神的滋养，与延安密不可分。
7. 下列对本诗艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（3分）
- A. 这首诗极富泥土气息，清新自然、意境朴素，不像是诗人“做”出来的，而像是从延安的平凡战斗生活中自然“流”出来的。
- B. 诗歌用的是民歌体，语言多是群众语言，如“吃的小米饭”“穿的麻草鞋”“学种菜，学背柴”等过于直白，缺少诗意。
- C. 诗歌二、三小节没有写抽象的道理，而是描绘了一幅令人神往的延安生活的生动图景，体现了诗歌用意象、意境抒情的基本特点。
- D. 诗歌最后一节直抒胸臆，人称由前面的“我们”变为“你”，是从延安的角度对青年的赞颂，深化、升华了青年的革命豪情。
8. 诗歌第三小节描写了哪几幅画面？请简要概括。（4分）
9. 本诗在谋篇布局方面有何特色？请结合诗歌加以分析。（6分）

## 二、古代诗文阅读（35分）

### （一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成10~14题。

公子闻赵有处士毛公藏于博徒，薛公藏于卖浆家。公子闻所在，乃间步往从此两人游，甚欢。平原君闻之谓其夫人曰始吾闻夫人弟公子天下无双今吾闻之乃妄从博徒卖浆者游公子安耳夫人以告公子公子乃谢夫人去，曰：“始吾闻平原君贤，故负魏王而救赵，以称平原君。平原君之游，徒豪举耳，不求士也。无忌自在大梁时，常闻此两人贤，至赵，恐不得见。以无忌从之游，尚恐其不我欲也，今平原君乃以为羞，其不足从游。”乃装为去。夫人具以语平原君。平原君乃免冠谢，固留公子。秦闻公子在赵，日夜出兵东伐魏。魏王患之，使使往请公子。公子恐其怒之，乃诫门下：“有敢为魏王使通者，死。”毛公、薛公两人往见公子曰：“公子所以重于赵，名闻诸侯者，徒以有魏也。今秦攻魏，魏急而公子不恤，使秦破大梁而夷先王之宗庙，公子当何面目立天下乎？”语未及卒，公子立变色，告车趣驾归救魏。魏王见公子，以上将军印授公子，公子遂将。魏安釐王三十年，公子使使遍告诸侯。诸侯闻公子将，各遣将将兵救魏。公子率五国之兵破秦军于河外。遂乘胜逐秦军至函谷关，抑秦兵，秦兵不敢出。当是时，公

高三语文 第6页（共10页）

子威振天下。秦王患之，乃行金万斤于魏，求晋鄙客，令毁公子于魏王曰：“公子亡在外十年矣，今为魏将，诸侯将皆属，诸侯徒闻魏公子，不闻魏王。”魏王日闻其毁，不能不信，后果使人代公子将。公子自知再以毁废，乃谢病不朝。日夜为乐饮者四岁，竟病酒而卒。其岁，魏安釐王亦薨。秦闻公子死，使蒙骜攻魏。其后十八岁而虏魏王。高祖始微少时，数闻公子贤。及即天子位，每过大梁，常祠公子。

太史公曰：天下诸公子亦有喜士者矣，然信陵君之接岩穴隐者，不耻下交，有以也。名冠诸侯，不虚耳。

(节选自《史记·魏公子列传》)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）

- A. 平原君闻之/谓其夫人曰/始吾闻夫人弟公子天下无双/今吾闻之/乃妾从博徒卖浆者游/公子妾人耳/夫人以告公子
- B. 平原君闻之谓/其夫人曰/始吾闻夫人弟公子/天下无双/今吾闻之乃妾从博徒卖浆者/游公子妾人耳夫人/以告公子
- C. 平原君闻之/谓其夫人曰始/吾闻夫人弟公子/天下无双/今吾闻之乃妾从博徒卖浆者游/公子妾人耳/夫人以告公子
- D. 平原君闻之谓/其夫人曰始吾闻夫人弟公子/天下无双/今吾闻之/乃妾从博徒卖浆者游/公子妾人耳夫人/以告公子

11. 下列对文中加点词语的相关内容的解说，不正确的一项是（3分）

- A. 处士，古时候称有品德、有才能而隐居不愿做官的人，后亦泛指未做过官的士人。
- B. 免冠，指脱去帽子，古时表示谢罪，后来表示敬意。此处指平原君向魏公子谢罪。
- C. 宗庙，在古代指奉祀祖先的宫室，又可指代王室、国家，该词在文中意思是后者。
- D. 蔽，指诸侯死去。《礼记·曲礼下》：“天子死曰崩，诸侯曰薨，大夫曰卒，士曰不禄。”

12. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 信陵君礼贤下士、不计身份。他听说毛公藏身于赌博人中间，薛公藏身于酒馆里，就打听到他们的藏身之地，亲自步行去找他俩。
- B. 信陵君深明大义。他听说魏王派使者请自己回国抗秦，起先告诫门客不得通报，听毛公和薛公阐明魏国存亡的利害后他毅然回国。
- C. 信陵君大破秦军、威震天下。他率领五个诸侯国的军队，在黄河以南地区把秦军打败，将秦军赶进函谷关里不敢出来应战。
- D. 信陵君贤德有才、深得敬重。高祖年轻的时候，就多次听别人夸赞魏公子，等到他做了皇帝，经过大梁，常常去祭祀公子。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

(1) 公子所以重于赵，名闻诸侯者，徒以有魏也。（4分）

(2) 天下诸公子亦有喜士者矣，然信陵君之接岩穴隐者，不耻下交，有以也。（4分）

高三语文 第7页（共10页）

14. 平原君听说信陵君要离开的时候，为什么坚决挽留？请结合文本简要说明。（3分）

**(二) 古代诗歌阅读（本题共2小题，9分）**

阅读下面两首唐诗，完成15~16题。

**同水部张员外籍曲江春游寄白二十二舍人<sup>①</sup>**

韩愈

漠漠轻阴晚自开，青天白日映楼台。

曲江<sup>②</sup>水满花千树，有底忙时不肯来？

**早春呈水部张十八员外（其一）**

韩愈

天街小雨润如酥，草色遥看近却无。

最是一年春好处，绝胜烟柳满皇都。

[注] ①水部张员外籍：唐代诗人张籍，同族兄弟中排行第十八，曾任水部员外郎。白二十二舍人：白居易，排行二十二，曾任中书舍人。②曲江：位于唐代京城东南角，为游览胜地，遗址在今陕西西安东南部。

15. 下列对这两首诗的赏析，不正确的一项是（3分）

- A. 第一首诗除了倾诉自己和友人对春天的喜爱之外，也有惋惜和埋怨白居易爽约的意思。
- B. 第一首诗结构有新意，打破绝句第三句便“转”的规律，三句写景，第四句陡然一问作结。
- C. “草色遥看近却无”，描摹出似有却无的色彩，与“烟柳满皇都”意境相同，空处传神。
- D. 第二首诗“最是一年春好处”转折，交代一年之计在于春，而春天的最好处却又在早春。
16. 有学者认为，唐代诗人非常理解自然的价值，并善于从亲近自然中获得美感、幸福感。请结合韩愈这两首诗谈谈你对此的理解。（6分）

**(三) 名篇名句默写（本题共1小题，6分）**

17. 补写出下列句子中的空缺部分。（6分）

- (1) 班级学习经验分享会上，如果你发言的主题是“学习要有恒心，有毅力”，你可以引用《荀子·劝学》中“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_”两句。
- (2) 李白的《将进酒》中“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_”两句，用乐观的口吻肯定人生，肯定自我，于高度自信中透露出渴望入世的积极愿望。
- (3) 辛弃疾曾写下许多慷慨豪迈的英雄壮词，其中《永遇乐·京口北固亭怀古》中“\_\_\_\_\_，\_\_\_\_\_”两句，描写了刘裕率领晋军北伐，收复洛阳、长安等地时的气势，反映了他希望南宋朝廷能收复失地的愿望。

### 三、语言文字运用 (20 分)

#### (一) 语言文字运用 I (本题共 3 小题, 11 分)

阅读下面的文字, 完成 18 ~ 20 题。

无论是爱情主题说、政治小说说、色空观念说, 《红楼梦》里的感伤主义思潮也似乎没有被很好地把握住。正是这种思潮使《红楼梦》带有异彩。笼罩在宝黛爱情的欢乐、元妃省亲的豪华、暗示政治变故带来巨大惨痛之上的, 不正是那如轻烟如梦幻、时而又如急管繁弦似的沉重哀伤和喟叹么? 因之, 千言万语, 却仍然是鲁迅几句话比较精粹:

……颓运方至, 变故渐多; 宝玉在繁华丰厚中, 且亦屡与‘无常’觌面, ……悲凉之雾, 遍被华林; 然呼吸而领会之者, 独宝玉而已。

尽管号称“康乾盛世”, 这个封建行程的回光返照毕竟经不住内在腐朽, 一切在 \_\_\_\_\_ 中, 在笑语歌声中, 在 \_\_\_\_\_ 、金玉装潢中, 无声无息而 \_\_\_\_\_ 地垮下来、烂下去, 所能看到的正是这种金玉其外败絮其中的糜烂、卑劣和腐朽, 它的 \_\_\_\_\_ 的没落败亡。

18. 依次填入文中横线上的词语, 全都恰当的一项是 (3 分)

- A. 钟鸣鼎食 富丽堂皇 不可避免 不可救药
- B. 富丽堂皇 钟鸣鼎食 不可救药 不可避免
- C. 富丽堂皇 钟鸣鼎食 不可避免 不可救药
- D. 钟鸣鼎食 富丽堂皇 不可救药 不可避免

19. 文中画波浪线的句子有语病, 下列修改最恰当的一项是 (3 分)

- A. 无论是爱情主题说、政治小说说、色空观念说, 都似乎没有很好地把握住《红楼梦》里的感伤主义思潮。
- B. 即使是爱情主题说、政治小说说、色空观念说, 也似乎没有很好地把握住《红楼梦》里的感伤主义思潮。
- C. 无论是爱情主题说、政治小说说、色空观念说, 《红楼梦》里的感伤主义思潮都似乎没有被很好地把握住。
- D. 即使是爱情主题说、政治小说说、色空观念说, 《红楼梦》里的感伤主义思潮也似乎没有被很好地把握住。

20. 文中画横线的句子使用了反问的修辞手法, 请简要分析其表达效果。(5 分)

#### (二) 语言文字运用 II (本题共 2 小题, 9 分)

阅读下面的文字, 完成 21 ~ 22 题。

神舟十三号乘组执行任务期间共开展了两次“太空授课”, 收到了非常显著的效果。2021 年 12 月 9 日, 神舟十三号“天宫课堂”第一课正式开讲, 三位航天员演示了微重力环境下细胞学实验、人体运动、液体表面张力等神奇现象。2022 年 3 月 23 日, ①, 演示了微重力环境下太空“冰雪”实验、液桥演示实验、水油分离实验、太

空抛物实验等。在两次“太空授课”过程中，三名航天员都通过视频与地面师生进行了②，相信在许多孩子心中播下了追逐科技梦想的种子。2022年4月，在中国驻美大使馆的推动下，神舟十三号乘组还回答了十几个由美国孩子提出的问题，秦刚大使同上百名美国孩子在使馆一起收看了三位航天员的③。可以说，( )。

21. 下列填入文中括号内的语句，衔接最恰当的一项是（3分）

- A. “美国分校”成功创办了“天宫课堂”，客观上收到了提升软实力的效果
- B. 我国的“天宫课堂”客观上收到了提升软实力的效果，成功创办了“美国分校”
- C. 我国的“天宫课堂”成功创办了“美国分校”，客观上收到了提升软实力的效果
- D. “美国分校”客观上收到了提升软实力的效果，成功创办了“天宫课堂”

22. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过12个字。（6分）

#### 四、写作（60分）

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。（60分）

(1) 恩格斯评价文艺复兴时说：“这是一次人类从来没有经历过的最伟大的、进步的变革，是一个需要巨人而且产生了巨人——在思维能力、热情和性格方面，在多才多艺和学识渊博方面的巨人的时代。”

(2) 北斗一号卫星总指挥李祖洪说：“北斗的研制，是中国人自己干出来的。‘巨人’对我们技术封锁，不让我们站在肩膀上，唯一的办法就是自己成为巨人。”

(3) 巨晓林逐梦永不放弃、创新永无止境，从一名普通农民工，一步步成长为知识型工人、全国劳动模范。他只有高中学历，但编撰的《接触网施工经验和方法》成为铁路施工一线“宝典”；身高只有1.62米，却被称为“小巨人”。

请围绕材料内容及含意，根据你的思考和感悟，写一篇文章。

要求：选准角度，确定立意，明确文体；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。



## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线